

南區大專校院學生事務工作協調聯絡中心  
108 年度第 2 次南區大專校院標竿學習觀摩參訪

『品德教育、宿舍管理與職涯發展之友善校園研討會』  
會議紀錄

活動時間：108 年 11 月 20 日（三）

活動地點：國立高雄餐旅大學國際大樓 1 樓國際會議廳

指導單位：教育部（學生事務及特殊教育司）

主辦單位：南區大專校院學生事務工作協調聯絡中心（國立成功大學）

承辦單位：國立高雄餐旅大學

主持人：林珮秀校長（國立高雄餐旅大學）

洪敬富召集人（南區學務中心、國立成功大學學務長）

記 錄：甫岱·嘎厄迪（國立高雄餐旅大學）、林慧姿（國立成功大學）

出席人員：如簽到單

## 壹、報到-相見歡（略，詳如活動照片）

## 貳、開幕式

### 林校長珮秀（國立高雄餐旅大學）

南區學務中心洪召集人、本校的徐學務長，以及在座的各位學務工作先進們，大家早安，大家好。國立高雄餐旅大學非常榮幸能夠承辦本次活動，也歡迎大家的蒞臨。

從近期香港反送中運動中可以知道，現在的學生愈來愈有自己的想法與意見，有些雖然不成熟，但還是用很多方式表達出來，由此可見，我們的學務工作是愈來愈艱辛，各位身上所需擔負的責任也愈來愈重。

本校創校至今 23 年，創校校長是從東海大學畢業，並將東海大學的勞作教育，引進至本校，各位貴賓進入到本校應該可以發現，本校校園雖然不大，但還算是美麗、完善的校園。本校大一學生六點要起床打掃校園，這使得我們同學在大三實習，或未來就業工作，皆深受業界歡迎，很多飯店、服務業等都強調 24 小時服務，早班 7 點上班，而我們的學生都能夠準時到班，因為在校內即已習慣這樣的作息。本校有優良的傳統，包含學校的制服，讓學生及早融入企業文化。並且本校大一新生要住校，藉以培育學生生活教育、學習態度，同時融入在宿舍管理中，這是本校自創校以來固有的傳統。

另外，本校開學典禮及畢業典禮，內容包含拜師感恩儀式，奠基於傳統時代的儀式，透過三跪九叩首大禮，向老師虛心就教學習。而且在尊重傳統外，我們也不忘創新，包括與國外企業成立合資企業，例如高餐藍帶國際廚藝學院即是，是本校一大特色，也讓本校學習到最新廚藝走向，並同步更新本校的設施設備。

今天在有限的經費中，為各位貴賓安排體驗藍帶國際廚藝學院的 coffee shop 餐點，並引導帶領大家參觀藍帶國際學院的環境、設備。非常感謝今天有機會與各位分享本校的特色，也希望大家多多給予本校指導。預祝今天的會議順利圓滿、成功，闔家平安。

## 洪召集人敬富（南區大專校院學生事務工作協調聯絡中心、國立成功大學學務長）

高餐大林校長、徐學務長，以及所有在場的學務先進與學務夥伴們，大家好。

感謝大家百忙中撥冗參加今天的邊乾學習觀摩參訪，特地來到國立高雄餐旅大學，向他們取經與學習。高餐大不僅僅是台灣，更是全球享譽卓著的餐旅專業大學。

高餐大豎立了很多典範，包含開學拜師感恩典禮及畢業生謝師祝望典禮、勞作教育、以及制服穿著等生活與品德教育的養成，已經在高等教育中立下一個新的典範與標竿。高餐大不僅與企業界、產業高度結合，也創造非常優質的學習、就業及人生發展的環境，也是整個南區大專校院學務工作取經學習的最佳典範。

高餐大在創校短短的幾年，從專科學校到技術學院，再到大學，已經充分提升學生心智發展、專業學習以及契合高等教育的需要。所以學務工作在這樣的氛圍下，學務長很辛苦也不容易。希望利用今天這個機會，可以了解高餐大在宿舍管理與生活、品德教育上的推動與發展，這也是我們此行參訪的重點。

南區學務中心多次的標竿觀摩參訪，皆讓我們感受到許多校長對學務工作的支持與肯定，在這裡謹代表南區大專校院全體成員感謝林校長，所給予很大的支持與協助。同時也感謝徐學務長、張副學務長所帶領的優質學務團隊，為大家籌畫如此高規格和最大熱誠的接待與安排，同時也感謝劉顧問，還有學生團隊專業的協助與周到服務，謹代表南區學務中心向高餐大徐學務長致上衷心感謝之意。相信今天大家一定都能獲益良多，收穫滿滿，身心靈得到充分舒展。

### \*介紹新任學務長

項次	姓名	學校名稱	接任年月
1	邱敏捷學務長	國立臺南大學	108.08
2	陳銘志學務長	國立高雄科技大學	108.08
3	王宏仁學務長	國立臺南護理專學校	108.08
4	柳雅梅學務長	南華大學	108.08
5	張世熙學務長	崑山科技大學	108.08
6	鄭如伶學務長	台南應用科技大學	108.08
7	林明輝學務長	吳鳳科技大學	108.08
8	張淑芬學務長	文藻外語大學	108.08
9	龍元海學務長	稻江科技暨管理學院	108.09

### 參、專題講座：國立高雄餐旅大學學務特色簡報（詳如研討會手冊 P.8-P.27）

主講人：徐學務長永鑫（國立高雄餐旅大學）

主持人：洪召集人敬富（南區學務中心召集人、國立成功大學學務長）

#### 肆、實地參訪交流(一)：學務特色觀摩參訪-藍帶國際學院暨學生宿舍 (略，詳如活動照片)

主持人：徐學務長永鑫（國立高雄餐旅大學）

#### 伍、實地參訪交流(二)：創新特色觀摩參訪-學生學習實作場域(專業教室) (略，詳如活動照片)

主持人：徐學務長永鑫（國立高雄餐旅大學）

#### 陸、學務工作實務交流分享與 Q&A

主持人：洪召集人敬富（南區學務中心召集人、國立成功大學學務長）

一、108年品德教育特色學校分享（詳如研討會手冊P.28-P.49）

分享人：林學務長惠賢（輔英科技大學）

二、108年學輔績優學校分享（詳如研討會手冊P.50-P.72）

分享人：周學務長汎濤（高雄醫學大學）

#### 柒、綜合座談與臨時動議（含南區學務中心工作報告）

主持人：洪召集人敬富（南區學務中心召集人、國立成功大學學務長）

##### ※南區學務中心工作報告（略，詳如研討會手冊 P.4-P.7）

一、今年度南區最後一場活動將於 12/11(三)在國立成功大學辦理，

(一)當天除進行南區工作小組委員學校補選外，也會頒獎表揚今年度南區薦送之品德教育特色學校，以及各項優秀學務人員。

(二)好時光二—南區之美也會在那時與大家見面。

(三)同時，也很感謝南神神學院的鼎力協助，特地為南區夥伴們安排參訪，讓大家得以一窺南神神學院優美的校園景緻，請大家期待！

12/11 歡迎大家蒞臨成大，共襄盛舉。

##### 二、教育部宣導 (檢附單張資料，請參閱)

請各大專校院依據《教師法》訂定教師輔導與管教學生辦法，並加強教師輔導知能、推動正向管教，建構友善校園。

##### ※林烈利學務長（正修科技大學）

Q：請問高餐大跳蛙公車的來源與涵義？

##### ※徐永鑫學務長（國立高雄餐旅大學）

A：由高雄市政府交通局提供類似交通專車的跳蛙公車，學生在特定時間在本校可以搭乘。停車少、路程快的公車服務前往小港捷運站，以提升學生搭乘大眾運輸工具的意願，減少意外發生機會。

**※林烈利學務長（正修科技大學）**

Q：高醫大將利用經費興建宿舍，一個床位約需投入 10 萬元。請問，在宿舍興建期間，一年級新生的住宿問題是否有規劃替代方案？

**※周汎濤學務長（高雄醫學大學）**

A：宿舍改建是一個很大的挑戰，我們有安排配套，也與總務處密切開會研商。本校在後驛承租了一間舊飯店(5 年)，承租到期後舊飯店也會進行翻修後，變成本校宿舍，待消防檢查通過後，即將會再增加 122 個床位可供使用。然而這樣的數量仍比原有少了 500 個床位，會在努力克服解決。另外，本校總務處也協助繼續協調承租其他飯店，供國際學生入住使用。

**捌、賦歸，期待下次再會！**